



中央军委主席习近平签署命令 发布新修订的《军队审计条例》

新华社北京6月11日电 中央军委主席习近平日前签署命令，发布新修订的《军队审计条例》，自2024年7月1日起施行。

《条例》深入贯彻习近平强军思想，积极适应面临的新形势新任务新要求，对新时代军队审计工作的总体要求、事项权限和程序机制等作出进一步系统规范，对于更好发挥审计监督服务作

用、保障国防和军队建设高质量发展，具有重要意义。

《条例》共8章75条，是开展军队审计工作的基本法规依据。《条例》明确军队审计工作立足经济监督定位，增强政治属性和政治功能，坚持严格依法、实事求是、全面覆盖、问题导向、查治一体的原则；着力构建完善审计监督任务体系，进一步细化审计有关事项，优化对

重大建设项目等方面的审计方式；围绕提升审计质量和效能，完善从计划制定到结果运用的全链条程序要求，建立健全与其他监督部门的贯通协同、抄告问责等制度机制，促进形成监督合力；突出加强自身建设，细化立起更为严格的审计纪律要求，推动建设信念坚定、业务精通、作风务实、清正廉洁的高素质专业化审计队伍。

习近平主持召开中央全面深化改革委员会第五次会议强调 完善中国特色现代企业制度 建设具有全球竞争力的科技创新开放环境

李强王沪宁蔡奇出席

新华社北京6月11日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平6月11日下午主持召开中央全面深化改革委员会第五次会议，审议通过了《关于完善中国特色现代企业制度的意见》、《关于健全种粮农民收益保障机制和粮食主产区利益补偿机制的指导意见》、《关于建设具有全球竞争力的科技创新开放环境的若干意见》等文件。

习近平在主持会议时强调，完善中国特色现代企业制度，必须着眼于发挥中国特色社会主义制度优势，加强党的领导，完善公司治理，推动企业建立健全产权清晰、权责明确、政企分开、管理科学的现代企业制度，培育更多世界一流企业。稳定粮食生产，确

保粮食安全，必须保护和调动农民种粮和地方抓粮积极性，健全种粮农民收益保障机制和粮食主产区利益补偿机制，提高政策精准性、实效性，夯实粮食安全根基。要坚持以开放促创新，健全科技对外开放体制机制，完善面向全球的创新体系，主动融入全球创新网络，突出重点领域和关键环节，补齐开放创新制度短板。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革委员会副主任李强、王沪宁、蔡奇出席会议。

会议指出，完善中国特色现代企业制度，要尊重企业经营主体地位，坚持问题导向，根据企业规模、发展阶段、所有制性质等，分类施策、加强引导。要加强对国有企业的全面领导，完善党领导国有企业的制度机制，

推动国有企业严格落实责任，完善国有企业现代公司治理，加强对国有资本监督管理。要鼓励有条件的民营企业建立现代企业制度，完善法人治理结构、规范股东行为、强化内部监督、健全风险防范机制，注重发挥党建引领作用，提升内部管理水平。

会议强调，健全种粮农民收益保障机制和粮食主产区利益补偿机制，要把提高农业综合生产能力放在更加突出位置，完善价格、补贴、保险等政策体系，创新粮食经营增效方式，健全粮食主产区奖补激励制度，探索产销区多渠道利益补偿办法，健全粮食生产支持保护体系。要在建立省际横向利益补偿机制上迈出实质性步伐，推动粮食主产区、主销区、产销平衡区落实好保障粮食安全的共同责任。要统

筹支持小农户和新型农业经营主体，加强政策扶持、服务引导、利益联结，促进小农户和现代农业发展有机衔接。

会议指出，建设具有全球竞争力的科技创新开放环境，要坚持“走出去”和“引进来”相结合，扩大国际科技交流合作，努力构建合作共赢的伙伴关系，前瞻谋划和深度参与全球科技治理。要加强国际科技环境建设，瞄准科研人员的现实关切，着力解决突出问题，确保人才引进来、留得住、用得好。要不断健全科技安全制度和风险防范机制，在开放环境中筑牢安全底线。

中央全面深化改革委员会委员会出席会议，中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

汇聚创新人才活力 积蓄发展澎湃动能

潘铨印

千秋伟业，人才为本。创新之道，唯在得人。人才是推动经济社会发展的战略性资源。当今世界，新科技革命迅猛发展，综合国力竞争日趋激烈，加快发展新质生产力，推动高质量发展，归根结底要靠高水平创新人才。

人才兴则国家兴，人才强则国家强。人才是富国之本、兴邦大计，这是一个亘古不易的真理。各级党委政府要深入实施人才强国战略，聚焦发展所需，把引进和培养科技人才摆在突出位置，以更宽视野、更高层次、更大魄力引才育才留才，夯实创新发展人才基础，全面汇聚科技创新人才，为全面推进强国建设、民族复兴伟业提供有力人

才支撑。

树立强烈的人才意识。要秉持人才是第一资源的理念，破解制约引才、育才、用才、留才方面存在的深层次问题，打造人才“强磁场”，破解人才政策“中梗阻”，创优人才环境“生态圈”，实行更加积极、更加开放、更加有效的人才政策，最大限度把各方面优秀人才汇聚起来，放开视野选人才、不拘一格用人才，形成人才汇聚、事业蓬勃的良好局面，为发展新质生产力提供强大动能。

完善人才的发展机制。要深化人才发展体制机制改革，完善人才培养、引进、使用、评价、流动、激励的工作机制，营造尊重人才、求贤若渴的社会环境，公正平等、竞争择优

的制度环境，待遇适当、保障有力的生活环境，加快形成人才干事创业的体制机制，为人才脱颖而出提供广阔舞台，让想干事、能干事、干成事的科技领军人才挂帅出征，让有真才实学的人才有用武之地，让更多“千里马”竞相奔腾，不断塑造发展新动能新优势。

营造育才的良好环境。要强化人才激励机制，构建充分体现知识、技术等创新要素价值的收益分配机制，突出业绩和贡献导向，以“真金白银”激发人才创新创造活力，优化人才表彰奖励制度，让政策红利更好激发科技人才创新活力。为人才发挥聪明才智创造良好条件，为人才解决

住房、医疗保障、配偶就业、子女入学等“关键小事”，把感情留人、事业留人、待遇留人真正体现在实际行动上，让人才安居乐业，充分激发人才的创新活力。

事业因人才而兴，人才因事业而聚。面对日新月异的科技发展浪潮，我们要深入实施新时代人才强国战略，全面聚集人才，以崇高的事业感召人、以宝贵的机遇吸引人、以真挚的感情留住人，广开进贤之路、广纳天下英才，推动人才大汇聚、激荡人才新活力，为中国式现代化强国建设、民族复兴伟业汇聚磅礴力量。

今日话题

鱼“跃”国门 “蔗”里崛起

——我市打造千亿级现代农业产业集群扫描

本报记者 覃杰 陈霞 莫敦稼 刘永 郝东明

实施粮食稳产增产、蔗糖提质增效、畜禽高质量发展、渔业创争争优九大工程……初夏时节，桂中大地上万物葱茏，打造千亿级现代农业产业的序曲正在这里激荡回响。

5月28日，记者一行来到位于兴宾区陶邓镇的田都生态养殖有限公司鳊鱼工厂化养殖基地，远远就看见近百个养殖大棚一直向山脚延伸，蔚为壮观。进入养殖池里，鳊鱼在昏暗的环境里自由游弋。

该项目是来宾市目前最大的工厂化循环水鳊鱼设施渔业养殖基地，自2022年5月建成投产以来，商品鳊鱼达到600多吨，产值达6000多万元。项目总经理吴坤说：“这里环境好、水质好，我们的鳊鱼都是直销福建加工，然后出口日本、韩国等地。”该养殖基地开创了来宾市优质水产品走向国际市场的先例，成为我市农业增产增收的亮点。

依托丰富的河流水系及桂中治旱引水工程的水资源优势，我市通过加大招商引资、优化营商环境、完善要素保障、加强政策扶持等方式，全力推动设施渔业快速发展，建立了陆基循环水养殖模式尾水处理示范点。截至2024年5月底，全市共建成陆基养殖池1577个，养殖面积10.03万平方米。

“项目分三期建设，已完成一、二期建设，三期建设蔬菜基地和休闲农业融合发展区，全部建成投产后续预计鳊鱼年产量900吨，总产值7000多万元。”吴坤说，领导的关怀、政策的扶持、丰富的水资源和良好的生态环境，都是项目顺利推进的“助推器”。



▲航拍田都生态养殖有限公司鳊鱼工厂化养殖基地。（本报记者 莫敦稼 摄）



扫码观看相关视频

一季度我市群众安全感排全区第二

本报讯（记者 覃茵韵）6月11日，记者从2024年第二季度平安来宾建设新闻发布会上获悉，今年一季度，我市群众安全感得分98.62%，排名全区第2位。常态化扫黑除恶满意度、政法队伍执法满意度、矛盾纠纷化解满意度和夜间单独出行不担忧人身财产安全比例4项平安建设工作指标均排在全区第一方阵，扎实打好平安来宾建设“开局战”。

今年以来，我市坚持统筹发展和安全，主动开展社会治安综合治理“1+N”专项行动，切实解决群众反映强烈的社会治安突出问题。截至5月底，全市共侦破电信诈骗案件307起，破案率58.25%，同比上升46.06%；治理消除道路交通安全隐患957个；高效化解自治区交办的

17个重大涉稳问题，实体化解率达100%；成功调解矛盾纠纷6747件，调解率达99.58%。

同时，我市深入推动“千村示范、万村整治”工程，武宣县、兴宾区小平阳镇、武宣县桐岭镇、金秀瑶族自治县金秀镇分别荣获自治区“整乡推进、整县提升”示范县、示范乡镇荣誉。此外，我市还坚持以广西加快打造国内国际双循环市场经营便利地为契机，深入开展“桂在执行业·惠企暖企”“检察护企”等重点专项行动，以实际行动护航我市营商环境健康发展。

来宾 新闻发布

我区开启重大项目选址智慧查询

《广西日报》6月11日报道 日前，由自治区自然资源厅开发建设的广西重大项目智慧选址查询系统开始试运行。系统上线后，将免费向重大项目提供选址查询服务，智能分析适宜选址区域，有效解决重大项目“选址难”“耗时长”等问题，助力项目落地建设提速增效。

据介绍，该查询系统基于国土空间基础信息平台和自然资源三维立体“一张图”数据模型构建，可提供涵盖国土空间规划、用地审批、国土变更调查、遥感影像、地质灾害、重要矿产资源等与建设项目选址有关的底图数据查询。同时，还具备选址范围地类分析、智能辅助选址，以及项目用地选址

相关法律法规、政策文件查询等服务功能。

通过该系统，我区各级自然资源部门可以引导建设项目优先使用存量土地，避让永久基本农田和生态保护红线等，全面落实国土空间用途管制制度和节约集约用地制度，提升用地选址的便利度，为企业项目降本减负。

据悉，试运行期间，已纳入自治区层面统筹推进重大项目、“双百双新”产业项目清单的重大项目，以及其他经相关行业主管部门推荐并录入广西重大项目用地监管监测“一张图”系统的项目，可通过自治区自然资源厅官方微信和网站两种预约方式进行选址查询。